

# 寻甸：民族团结进步之花绚丽绽放

在寻甸回族彝族自治县柯渡镇回辉村，青砖黛瓦的房屋墙壁上，“红军绝对保护回家工农群众利益”的标语清晰可见。那是1935年4月30日中央红军长征进入寻甸时写下的，从那时起，各民族兄弟亲如一家的思想就深深植根于这片土地。85年过去了，历经岁月洗礼，红色基因发扬光大，寻甸县各民族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，民族团结进步之花处处绽放。

进入新时代，沿着习近平总书记提出的把云南建设成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心“三个定位”的指引方向，按照省委、省政府和昆明市委、市政府的决策部署，寻甸县统一思想认识，利用自身优势，主动担当作为，以决战决胜脱贫攻坚为契机，全力创建全国民族团结进步示范县。先后制定出台《寻甸县民族团结进步示范区建设的实施意见》《寻甸回族彝族自治县120个贫困村整村提升工程项目建设实施方案》等文件，整合精准扶贫、美丽乡村、易地搬迁等建设资源，同步推进、合力创建，各项成果遍地开花。



崇山峻岭间，小江流域上，双向四车道的功东高速公路让天堑变坦途。这是寻甸强基础、聚民生、补短板的一个缩影。近年来，寻甸县全力实施“五网”建设，确保“看得见、管长远”，寻沾、武倘寻高速公路等重点交通项目稳步推进，村（社区）道路硬化率达100%。实施108个行政村饮水安全巩固提升工程，完成覆盆子1224个水源点的水质检测，全面实现饮水安全。投资1.58亿元实施农网升级改造项目33项，行政村10千伏以上动力电覆盖率达100%。

绿草茵茵、白云悠悠、牛羊满坡……近两年来，寻甸北大营草场成为网红“打卡”地，吸引了全国各地的游客前来赏景、采风。在全国民族团结进步示范县创建过程中，寻甸县实施旅游强县示范工程，加快推进民族旅游项目建设、旅游业

态创新、旅游市场拓展、旅游环境整治及旅游服务质量提升，星河温泉小镇、柯渡红军长征纪念馆等3个景区在“一部手机游云南”平台上线，凤龙湾国际旅游度假区对外试运营并完成省级旅游度假区创建评定。目前，回族聚居的星河温泉、红军长征柯渡纪念馆景区、彝族聚居的北大营、苏撒坡景点，苗族聚居的凤龙湾、钟灵山景点等，已为拉动寻甸旅游经济增长的重要力量，假日经济成为当地旅游经济发展的主要支撑。2019年，全县接待游客348万人次，实现旅游收入7.2亿元，同比分别增长26.54%和33.3%，切实提高了少数民族地区群众的收入水平。

扶贫微电影《撒花坡》感人肺腑，激励人心。电影由昆明市文联、寻甸县委宣传部共同筹拍，由寻甸少数民族演员

使用本土语言演出，2018年6月在第八届迈阿密美洲电影节暨金灯塔电影节华语电影峰会上，凭借充满正能量的脱贫主题、绚丽多彩的民族风光风情以及质朴的表演风格斩获“金灯塔奖”最佳导演奖。2018年7月，该片法语版被中央外宣办和国家扶贫办选为对外扶贫工作重点影片。寻甸县坚持推进“文化惠民”工程，搭建起了促进各民族沟通的文化桥梁。

寻甸县围绕“少数民族和民族地区与全国全省同步全面建成小康社会”这一目标，牢牢把握脱贫攻坚和民族团结进步两大时代主题，扎实推进各项工作。截至目前，共创建民族团结进步特色小镇3个、民族团结进步示范村19个、民族特色村1个，55个单位被命名为市级示范点。深入开展民族地区脱贫攻坚工作，完成易地扶贫搬迁项目23个、宜居农房集中安置项目13个，其中26个为少数民族村落。如今，民族贫困地区生产生活生态条件大幅改善，用实际行动兑现了“决不让一个兄弟民族掉队，不让一个民族地区落伍”的庄严承诺。

本报记者 浦美玲

## 云南省夜间文化服务推广培训班开班

本报讯（记者 吕瑾）8月18日，由省文化和旅游厅主办的七彩云南·旅游天堂“彩云之南等你来”2020年云南省夜间文化服务推广培训班在楚雄市开班。

来自全省16个州市（市）文化和旅游局的负责人、全省夜间群众文艺演出活动21个示范点和各地公共文化数字化平台相关责任人及业务骨干等共130余人参加培训。培训课题涉及文化与旅游融合探索实践、群众文化活动的组织、广场舞的挖掘创作、公共数字文化服务宣传等方面。

此次培训旨在探索群众文化活动与游客参与互动新模式，打造夜间群众文艺演出活动品牌，满足游客多层次、多元化、多样化的文化和旅游消费需求，为当地旅游发展提供文化资源支持，推动资源共享和公共文化服务整体效能提升。

## 集合国家级培训资源促进怒江州教育发展

怒江中小学校长和幼儿园园长国家级专项培训班开班

本报讯（记者 李寿华）近日，2020年怒江傈僳族自治州中小学校长和幼儿园园长国家级专项培训班，在大理大学国家教师发展协同创新实验基地开班，150名中小学校长（书记）和幼儿园园长参加培训。

怒江州是教育部开展教育扶贫攻坚的重点区域。2019年12月，教育部教师工作司在怒江州调研期间，根据当地实际情况和怒江州政府要求，决定在2020年度“国培计划”示范项目中安排怒江州中小学校长和幼儿园园长专项培训。教育部教师工作司整合全国优质培训资源，委托3家培训中心承担了本次培训任务。

培训班为期15天，设计安排了有针对性的培训课程，帮助学员准确把握国家教育相关政策，提升其专业发展能力和办学治校能力，进一步总结办学经验，制定学校发展规划，实施学校改进行动计划，推动怒江州教育事业发展。

## 全国真菌病监测网云南省分中心挂牌

本报讯（记者 陈鑫龙）近日，全国真菌病监测网云南省监测分中心落户昆明医科大学第一附属医院。当天，通过线上线下联动，国家卫生健康委召开了全国31个省级监测中心和755家监测单位真菌病监测网技术方案培训暨监测单位授牌仪式。

云南省监测分中心将与全省23家成员单位监测网开展定期监测、主动防控、开展研究、提出建议，推进发展5项主要工作，促进我省真菌病实验室规范化、同质化发展，切实提高全省各医疗机构真菌病诊疗能力及抗真菌药物临床应用管理水平。

## 普洱市加快发展有机茶产业

本报讯（记者 沈浩 李汉勇）当前，普洱正紧紧围绕我省打造世界一流“绿色食品”及千亿云茶产业战略目标，把茶产业作为富民强市的核心支柱产业来抓，加快推动有机茶产业发展。

8月17日，普洱市与云南农垦集团有限公司、中国农业发展银行云南省分行签订有机茶产业发展战略合作协议，以打造“中国有机茶第一强市”和“中国有机茶第一企”为发展目标，进一步延伸普洱茶产业链、提升价值链，打造供应链，推进普洱茶有机化、标准化、品牌化和产业融合发展，全力擦亮“普洱茶”金字招牌。

据了解，普洱市瞄准绿色有机方向，

通过抓标准、抓品牌、抓融资、抓庄园、抓整合、抓“互联网”，全面推动茶产业转型升级。在全国率先发布普洱茶10项标准，率先组建普洱茶企业诚信联盟和品牌企业联盟，建设完成我省首个场景式普洱茶品质区块链追溯平台，实现了“锁定基地、锁定企业、锁定渠道”“从茶园到茶杯”的全程质量安全可追溯。

截至目前，普洱市累计投入3亿多元资金完成了165万亩现代茶园的生态改造，其中有机茶认证证书面积42.07万亩。全市毛茶产量11.76万吨，综合产值272亿元，茶叶种植面积、产值均居全省第一；有茶企978户、规模以上企业18户、农民专业合作社1173个，茶

农来自茶叶的人均纯收入达4615元。

截至今年7月1日，普洱市获得中国有机产品认证的企业有157户、证书217张，获证企业数和证书数排名全省第一。其中，获得中国有机茶认证企业132家、证书186张，数量均居全国第一，为普洱打造“中国有机茶第一强市”的目标奠定了坚实基础。

下一步，普洱市将在基地建设、源头管控、标准制定、有机认证、品牌建设、平台搭建、文旅融合、科技创新等方面推动茶产业高质量发展，促进三产融合，构建全产业链，推进茶产业提档升级，把茶产业打造成特色产业、扶贫产业、健康产业。



永平烟叶丰收

连日来，在永平县厂街乡岔路村，随处可见烟农采收、烘烤烟叶的繁忙景象，烟叶丰收让农户们满心喜悦。烤烟是厂街乡的支柱产业，今年全乡种植烤烟9410亩。当地加大烤烟生产中耕管理技术推广力度，加强技术培训，强化烤房建设、田间管理、烘烤工作，确保烟叶提质增效。

本报记者 黄兴能 通讯员 解淑清 摄

## 临沧为“跌倒”干部重拾干事创业信心

### 监察体制改革

的认可。

对受到处分的干部不是简单地“一处了之”，监督执纪“后半篇文章”写得更深更细，临沧市各级纪检监察机关采取灵活多样的回访教育机制和方式，让一批“跌倒”干部重拾干事创业信心。沧源佤族自治县纪委监委制定“一人一策”方案，明确由县纪委监委领导班子带队，对受到党纪政务处分的党员领导干部进行暖心回访，上

半年共对19名受处分人员开展回访教育；永德县纪委监委结合回访对象特点，定制回访方案和预案，细化回访步骤，有针对性地开展思想帮扶，今年以来已回访教育受处分干部20人。

“让受处分干部感受到组织关爱，放下思想包袱，重拾信心，以积极的心态投入到工作、生活中去，真正达到严管和厚爱的有机结合。”临沧市纪委监委相关负责人表示。

本报讯（记者 谢进 通讯员 李华刚）秉持“惩前毖后，治病救人”原则、激励干部担当作为，近年来，临沧市各级纪检监察机关注重惩处与教育结合、严管与厚爱并重，扎实开展回访教育工作，让受处分人员感受到党组织的关怀和温暖，更好地改正错误。

“刚拿到处分决定书的时候，总觉得自己抬不起头来，今天的谈话对我触动很大，我会以此为戒，重新出发。”经过组织的及时回访和关心关爱，临翔区凤翔街道受处分干部放下思想包袱，认真抓好分管工作，得到了大家

的认可。

对受到处分的干部不是简单地

“一处了之”，监督执纪“后半篇文章”

写得更深更细，临沧市各级纪检监察机关采取灵活多样的回访教育机制和方式，让一批“跌倒”干部重拾

干事创业信心。沧源佤族自治县纪委监

委制定“一人一策”方案，明确由县纪

委领导班子带队，对受到党纪政务处

分的党员领导干部进行暖心回访，上

半年共对19名受处分人员开展回访教

育；永德县纪委监委结合回访对象特

点，定制回访方案和预案，细化回访步

骤，有针对性地开展思想帮扶，今年以

来已回访教育受处分干部20人。

“让受处分干部感受到组织关爱，放

下思想包袱，重拾信心，以积极的态

度投入到工作、生活中去，真正达到严

管和厚爱的有机结合。”临沧市纪委监

委相关负责人表示。

## 全力以赴 防汛救灾

### 红河州全力组织抢险救灾

山洪地质灾害造成1人死亡2540人受灾

本报讯（记者 李树芬 通讯员 车安达）8月13日至14日，红河哈尼族彝族自治州大部地区出现降雨，南部部分地区暴雨，局地大暴雨。15日至18日，全州普降中到大雨，部分地区暴雨、大暴雨，全州平均降雨量95.7毫米，绿春马坝降雨量最大，为319.2毫米。

此次强降雨导致屏边、绿春、元阳、弥勒、建水、石屏6县13个乡镇局部地区遭受洪涝、滑坡、泥石流灾害，部分地区农作物受灾严重，局部区

域民房出现倒塌受损情况，县、乡、村公路多处出现水毁、路基坍塌，致使部分交通中断、客运班线停运。据不完全统计，山洪地质灾害造成1人死亡，2540人受灾。

在持续做好监测预警、隐患排查

的基础上，红河州进一步强化应急处

置、受灾群众安置等各项工作，全力抢险救援，同时不断加大资金保障和救灾物资储备力度，切实增强救灾保障能力。

### 丽江市持续强降雨多地受灾

本报讯（记者 和茜）8月17日至18日8时，丽江市大部地区突降大到暴雨，致多地受灾。

截至8月18日，全市一区四县均不同程度发生洪涝灾害，受灾人口35810人，临时转移安置269人，暂无人员伤亡，农作物受灾70607.21亩。

灾情发生后，丽江市启动强降雨防范Ⅲ级应急响应，全力组织抢险救

灾，妥善安置受灾群众，公安、应急管理局、交通、水务、电力、通信等部门深入开展灾害风险和隐患排查整治工作，抓好水库安全和调度运行，全力抢修受损道路、电力、通信设施，最大限度消除安全隐患，加强值班值守，做好预测预报，为防汛救灾提供保障，并加强对各景区景点的防汛度汛安全隐患排查，确保游客安全。

### 盐津抢险救援工作有序开展

山体滑坡致2人死亡1人受伤3人失联

本报讯（记者 谢毅）记者从盐津县政府新闻办获悉，8月18日14时34分，盐津县普洱镇黄坪村猴子岩村小组发生山体滑坡，致使2户房屋被掩埋。截至19日17时，已搜救出3人，其中2人死亡1人受伤，仍有3人失联。

灾害发生后，昭通市、盐津县应

急、自然资源、公安、武警、消防、卫健、民政、交通运输、电力、通信等部门迅速赶赴现场开展救援工作。经初步勘查，事故是由近日连续强降雨引发，滑坡方量约5万立方米左右。

目前，抢险救援工作正在紧张有序进行。

### 诚信建设万里行

### 昆明发布第4期营商环境“红黑榜”

本报讯（记者 浦美玲）8月17日，昆明市政府新闻发布会将在经开区管委会举行，对昆明市营商环境“红黑榜”2020年第2期（总第4期）进行发布。

本期榜单为：昆明市级26个指标，从指标填报情况、政策推进落实情况和问题清单整改情况3个维度进行衡量。县、区本期测评选取“开办企业、办理建筑许可、政府采购、执行合同、信用建设、法治环境、创新创业活跃度、基本公共服务群众满意度、政务服务”9个指标，从指标填报情况、企业满意度调查情况和市级部门评价3个维度进行衡量。零点公司通过政府部门数据填报、资料查验、企业访问、优秀做法加分等方式，客观独立进行评分，形成本期“红黑榜”。

### 昆明市约谈15家涉旅电商企业

本报讯（记者 李恒强 王欢）8月19日，针对一段时间以来昆明市部分涉旅电商企业存在的问题，昆明市文化和旅游局、市场监督管理局约谈拼多多、美团网、飞猪、微信等15家涉旅电商企业，对旅游产品价格、企业资质审核、网络监管等方面作出要求。

据介绍，昆明市涉旅电商平台主要包括在线旅游平台、社交媒体以及通过旅游攻略进行旅游产品销售的媒体网站。一段时间以来，部分涉旅电商企业存在利用网络干预商家排名、经营者入网证照信息不全、资质产品审核不严等问题，旅游市场出现了“不合理低价游”、虚假宣传、欺诈消费、虚假

合同等问题和乱象。

相关部门要求所有电商平台遵守国家法律法规，履行应有的社会责任，对企业主体资质进行研判，坚决不上架无资质的企业产品；重点把握好经营户资质变更情况，根据旅游市

场诚信指导价研判上架产品是否涉

嫌“不合理低价游”，共同维护好诚信旅游市场。

各电商企业负责人表示，将开展自检自查，坚决杜绝欺诈消费、虚假宣

传行为，同时与相关部门加强合作，共

同维护消费者合法权益。各方达成一

致意见并联合签订了共同抵制和摒弃

“不合理低价游”、虚假宣传、欺诈消费、虚假

宣传、合同等问题的倡议书。

“刚拿到处分决定书的时候，总觉得自己抬不起头来，今天的谈话对我触动很大，我会以此为戒，重新出发。”经过组织的及时回访和关心关爱，临翔区凤翔街道受处分干部放下思想包袱，认真抓好分管工作，得到了大家

的认可。

对受到处分的干部不是简单地

“一处了之”，监督执纪“后半篇文

章”写得更深更细，临沧市各级纪检监察机关采取灵活多样的回访教育机制和方式，让一批“跌倒”干部重拾

干事创业信心。沧源佤族自治县纪委监

委制定“一人一策”方案，明确由县纪

委领导班子带队，对受到党纪政务处

分的党员领导干部进行暖心回访，上

半年共对19名受处分人员开展回访教

育；永德县纪委监委结合回访对象特